

■“日照老人卖字救儿”新闻追踪

小小志愿者帮牛爷爷卖扇 2305元

青岛市微尘公益基金会组织义卖帮牛西平一家渡难关

核心价值观
感动每一天

连日来,为了给患白血病的独生子筹集治疗费,从日照来青书写扇面卖字的六旬老人牛西平的一举一动,牵动着青岛人的心。普通市民、爱心企业和商会、公益组织等纷纷行动起来,尽己所能,凝聚合力,为这个风雨飘摇的小家共同撑起一把伞。日前,青岛市微尘公益基金会发起了帮牛西平义卖扇子的活动,志愿者们纷纷报名参与。

帮助牛爷爷 小志愿者不怯场

“阿姨,请问您能买一把扇子吗?”“叔叔,请帮助一下牛爷爷吧”……28日晚上6时,熙熙攘攘的台东步行街恒泰广场B1楼忽然多了一群身着红马甲的小朋友,引起了市民、游客的关注。他们用稚嫩的声音叫卖扇子,有些孩子第一次开口时略显迟疑,但是没过多久,就能够落落大方地推销扇子了。

记者了解到,微尘公益基金会看到青岛晚报的相关报道后,专门为卖字筹钱的牛西平发起了义卖扇子的活动,并公开召集志愿者。消息发布后志愿者们踊跃报名,除了成年人,还有很多小朋友也纷纷报名。28日的义卖现场来了15名小微尘志愿者,他们是青岛市南区实验小学二年级4班的学生。

“我们从青岛晚报上看到了老人一家的遭遇,得知微尘公益基金会要组织义卖,就马上组织班上的孩子报了名。”一位小志愿者的妈妈陈女士告诉记者,家长们希望通过这样的方式让孩子们懂得何为



来自市南区实验小学的小微尘志愿者积极“推销”扇子。
张琰 摄

奉献爱心、助人为乐。

当晚的“销售冠军”是刘汉泽,他卖出了7把扇子。“知道牛爷爷家的事之后,我很难过。我想帮他赚更多的钱,让牛叔叔的病早点被治好。”刘汉泽说,

自己去年曾经卖过手环为自己赚零花钱,而这次卖扇子是为了帮助牛爷爷,他感到更开心,也更有成就感。他说,能帮助牛爷爷,是这个暑假最有意义的一件事。

老熟人“站台”众人拾柴火焰高

宝胜国际体育有限公司专门为此次义卖提前准备了场地,现场搭设了扇子展示台。微尘公益基金会的工作人员特地为此次活动制作了展架。展示台的旁边是牛西平的工作台。牛西平除了与购买扇子的市民交流外,其他时间,都在书写,一笔一画格外认真。“来青岛这些天,市民为我们出钱又出力,太感动了。”在牛西平看来,只有写好每一笔字、画好每一笔画,才能对得起青岛市民的爱心。

“我逛街路过这里,看到好多孩子穿着红马甲,还来跟我‘推销’扇子,听明白怎么回事后,就很想帮帮老人。”市民陈敬文扫描付款码购买了一把扇子。“我也有孩子,我特别能理解孩子生病家长的那种痛心。了解了大叔家的情况后,我就想一定要帮帮他。”市民姜媛购买了一把空白的扇子,请牛西平为自己写了一幅平安健康的扇面。

在义卖现场,记者还看到了不少熟悉的面孔——佟付军、丁峻峰等帮助过牛西平的好心人闻讯来“站台”,有的甚至连晚饭都没顾上吃。他们的想法一致:老人第一次到恒泰广场卖字,难免感到紧张拘谨,他们来帮帮忙,能让老人感觉更轻松一些。

据统计,当晚小志愿者们总共筹得2305元善款,这一“战绩”让孩子们雀跃不已。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 赵彬涵

“德耀青岛 礼赞模范”

青岛市道德模范与身边好人现场交流活动暨青岛市“文明市民”发布仪式举行

本报7月29日讯 29日下午,“德耀青岛 礼赞模范”青岛市道德模范与身边好人现场交流活动暨青岛市“文明市民”发布仪式在即墨区举行。本次活动由青岛市委宣传部、市文明办、青岛市广播电视台主办,即墨区委宣传部、即墨区文明办、即墨区融媒体中心承办。全国、全省道德模范,中国好人,全国最美志愿者,“感动青岛”道德模范范允展、宋桂华、王仁江、奕德鑫、李秋航等道德典型,即墨区各行业优秀代表、即墨区200余名群众参加活动,现场感受榜样力量。

发布仪式现场,揭晓了2022年第二季度青岛市“文明市民”,并为他们颁发荣誉证书。30人以朴实而感人的事迹成功入选“文明市民”。他们当中,有造血干细胞捐献志愿者,用自己的善行义举为千里之外的小患者送去生命的希望;有见义勇为的退伍军人,看到老人孩子坠入湖中,纵身一跃救人于危难;有父老乡亲口中“卖菜的爱心大姐”,大力发展绿色无公害蔬菜种植,带领家乡走上致富道路;有年近七旬的好婆婆,悉心照顾患病儿媳,用无悔的付出撑起一

片爱的晴空;有始终坚持温情调解的“办案状元”,把群众的难事当作自己的大事,十多年来累计处理劳动争议案件2000余件……他们用实际行动践行了社会主义核心价值观,擦亮城市文明底色。

仪式现场,各级道德模范与身边好人通过互动交流、媒体采访的形式分享了自己的典型事迹,引起现场观众的强烈共鸣。最后,文明市民联合发起“文明创建再出发 道德模范在行动”倡议,倡导全体市民争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,为建设美丽青岛贡献一份力量。

青岛是一座被爱包围的城市,2017年以来,连续三届全国道德模范评选榜上有名,实现“三连冠”。截至目前,我市有历届全国道德模范4人、提名奖5人,中国好人102人,全省道德模范42人、提名奖44人,山东好人489人,“感动青岛”道德模范211人,文明市民1240人。这些道德模范和身边好人,为这座活力之城增添了新的文明内涵。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

青岛职教助力老年人跨越“数字鸿沟”

本报7月29日讯 数字化时代,智能手机为人们在“衣、食、住、行”方面带来便利,但对于不少老年人却是无法跨越的“数字鸿沟”。为帮助老年人更好地融入智能时代,并在文化、艺术、智能设备等领域上保持“终身学习”能力的提升,由市北区教育和体育局、市北区社区教育学院牵头,青岛旅游学校、青岛城市管理职业学校、青岛经济职业学校分别成立“市北区社区老年教育示范基地”教学点,开展社区教育和老年教育,为推动社会优质教育资源服务地方老年教育工作做出贡献。

“学校针对老年人开发了手机摄影、网络购

物、视频剪辑等手机使用课程,以实际行动帮助老年人更好融入智能时代。”青岛旅游学校党总支书记刘宇虹表示,学校积极推进职业教育与继续教育协同,围绕老年教育研究、专业实习实践等方面开展合作,在教研资源、教育平台以及老年文化活动等方面发挥优势,共享共建,树立职业教育资源参与老年教育的典范。据悉,多年来学校发挥自身专业办学优势,面向企业职工、退役军人、老年群体、中小学师生等开展培训和社会服务,年培训3000余人次。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

足不出户感受世界风情
“云上啤酒节”精彩直播享不停

本报7月29日讯 云上啤酒节,线上也精彩。第32届青岛国际啤酒节(云上啤酒节)在青岛西海岸新区盛大开幕以来,每晚8点到10点的大型直播节目持续精彩上演。近日,来自美国、俄罗斯、墨西哥、葡萄牙等世界各地知名艺人和演艺团体以VCR等形式献上了独具特色的艺术表演,表达了对青岛国际啤酒节的祝福。

直播节目中,俄罗斯斯塔夫罗波尔舞团表演了《哥萨克舞》,演员们的表演热情奔放,以极富感染力的肢体语言表达了对生活和自由的渴望。“斯塔夫罗波尔和青岛干杯!”表演结束后,全体演员还一起为青岛国际啤酒节送上祝福。墨西哥菲尼克斯艺术团的演员们带来的墨西哥民族舞,裙摆飞舞,节奏欢快,呈现了一场视觉盛宴。“我们为第32届青岛国际啤酒节献上祝福和好运。准备好了吗?青岛干杯!”墨西哥演员们携手送来祝福。紧接着,画面一转,啤酒节直播现场的主持人和嘉宾们也一起举起,感谢墨西哥演员们送来的祝福,大家一起高喊:“青岛干杯!”“每晚一到8点,我就准时看啤酒节直播,最近几场国外艺术团体的表演真的非常精彩!”市民张先生表示,通过这些极具特色的演出,能够了解世界各地的风俗人情,也收获了世界各地对于青岛国际啤酒节的祝福,“当看到国际友人们举起酒杯,我也会忍不住隔着屏幕一起干杯。”

本届“云上啤酒节”将持续至7月31日,每晚8点到10点可在优酷APP、西海岸传媒客户端、“青岛西海岸发布”视频号收看



墨西哥人民为青岛啤酒节献祝福。

大型直播节目,让您足不出户就能“零距离”感受世界各地文化艺术风情。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 奕丕炜 摄影 徐常青 实习生 薛筱蕙 许伊婷 通讯员 丁霞)